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Duración del examen: 1:15h. En los ejercicios que tienen varias respuestas (verdadero/falso, poner un número-nombre del autor,
etc.) todas deben estar correctas para que se asigne el puntaje correspondiente. Caso contrario, el puntaje será 0 (cero). La
calificación 3,5 se redondea a 3. El resto de las calificaciones se redondean al número entero superior.

1. Marque con una cruz (X) la opción correcta. Según Berger y Luckmann, a diferencia de otros animales, los
humanos necesitan crear un orden social porque… [0,5 pts]

a. sus instintos egoístas deben ser reprimidos y regulados por normas.
b. la vida colectiva está determinada biológicamente, como en las abejas y las hormigas.
c. necesitan desnaturalizar lo social para reflexionar sobre sus modos de vida.

X d. sus comportamientos no están estabilizados por sus organismos biológicos.
e. son instintivamente solidarios y cooperativos.

2. Seleccione con una cruz (X) la respuesta correcta a la pregunta: ¿Cuál de las siguientes afirmaciones resume
adecuadamente el punto en común entre los conceptos de "desnaturalización", según Marqués, e "imaginación
sociológica", según Wright Mills? [0,5 pts]
X a. Ambos explican las dificultades para pensar adecuadamente la sociedad en la que vivimos y nuestro

vínculo con ella.
b. Ambos afirman que el proceso de internalización es la clave para comprender toda sociedad.
c. Ambos suponen que la realidad social es producto de las características de la estructura económica.
d. Ambos coinciden en que el problema central de la sociología es definir su objeto de estudio.
e. Ambos explican la realidad social a partir de la forma en que una sociedad organiza su moral.

3. Marque con una cruz (X) la opción correcta. Según Mills, la distinción entre “inquietudes” y “problemas” ... [1 pt]
a. refiere a la diferencia entre la socialización primaria familiar o privada y la socialización secundaria
institucional o pública.
b. es una distinción absurda porque la esfera privada y la esfera pública están siempre relacionadas y no
se diferencian.

X c. permite diferenciar las dificultades que enfrentan los individuos en su ámbito personal o familiar, respecto
de las que les plantea la vida en sociedad.
d. es una herramienta fundamental para las corrientes sociológicas “comprensivistas” que hacen foco en
las acciones y motivaciones de los individuos.
e. es un instrumento esencial para las corrientes sociológicas “objetivistas” que consideran al individuo
sometido a los designios sociales.

4. Marque con una cruz (X) la opción correcta. Según Elías, el modelo tomado de las ciencias naturales es
inadecuado para la sociología porque… [1 pt]
X a. produce la cosificación y la deshumanización de las figuras sociales.

b. genera conflictos entre las ciencias sociales y las ciencias naturales.
c. contribuye a la crítica del esquema de pensamiento egocéntrico.
d. establece que los fenómenos sociales tienen su origen en causas físico-químicas y biológicas.
e. provee herramientas para pensar lo social como esquemas de relaciones de interdependencia.

5. Coloque el número de un concepto junto a la definición que le corresponda. Conceptos: Cosificación (1) - Tipo
ideal (2) - Naturalización (3) - Pragmatismo (4) - Institución (5) - Inquietud privada (6) [1 pt]
4 a. Es una forma de conducirse en la vida cotidiana que se orienta por lo que es acertado y no por lo que es

verdadero.
2 b. Es un modelo puro creado por el investigador para interpretar la realidad social.
1 c. Es una representación mental que separa a las figuras sociales de los individuos que las conforman.
5 d. Es una interacción en la cual acciones y actores están tipificados.
6 e. Conflicto cuyo enunciado y resolución corresponden al individuo como entidad biográfica.



6. Coloque el número de un autor junto al concepto que le corresponda. Autores: Weber (1) - Marqués (2) - Berger y
Luckmann (3) - Durkheim (4) - Mils (5) - Elías (6) [0,5 pts]
5 a. Problema público
4 b. Corrientes sociales
3 c. Externalización
6 d. Metafísica de las figuras sociales
1 e. Acción social

7. Señale si las siguientes afirmaciones corresponden a la perspectiva de Durkheim (D), de Marx (M), o de ninguno
de ellos (N). [1 pt]
D a. La base de lo social se encuentra en los vínculos morales.
N b. Lo social tiene una existencia subjetiva, es decir tiene un significado que se crea y se sostiene

colectivamente.
N c. Lo social es el resultado de la sumatoria de las voluntades individuales.
D d. Lo social es una realidad supraindividual que se encuentra más allá de las conciencias individuales.
M e. La base de lo social es el modo en que está organizada la producción.

8. Marque con una cruz (X) la opción correcta. Según Durkheim, a diferencia de la sociología, la biología y la
psicología estudian fenómenos que… [1 pt]

a. tienen causas objetivas.
b. son exteriores al individuo y poseen un poder de coerción.
c. no tienen relevancia para la vida de los individuos.
d. no suceden dentro de una sociedad.

X e. son interiores a los individuos.

9. Marque con una cruz (X) la opción correcta. Según Marx las bases de cualquier sociedad humana son… [0,5 pts]
a. el trabajo asalariado, la competencia y las mejoras científicas y técnicas.
b. la ganancia capitalista y el trabajo formalmente libre.
c. los valores morales y las ideologías.

X d. las fuerzas productivas y las relaciones sociales de producción.
e. las ideas de desarrollo y de productividad.

10. Marque con una cruz (X) la opción correcta. De acuerdo con Max Weber, las relaciones sociales no tienen una
sustancia propia, independiente de los individuos, porque… [1 pt]

a. el hecho de vivir en sociedad no condiciona las conductas de los individuos.
X b. dependen de que los individuos puedan tener expectativas acerca de las acciones de otros.

c. están siempre orientadas por una convicción íntima de los individuos.
d. son acuerdos pactados entre individuos que persiguen un fin común.
e. son un conjunto de instituciones que tienen causas objetivas.

11. Marque con una cruz (X) la afirmación correcta. Según Berger y Luckmann el concepto de “internalización” nos
permite comprender que… [1 pt]

a. la sociedad interioriza en un proceso histórico los deseos y aspiraciones que surgen originalmente en
los individuos.
b. las personas no se convierten en seres sociales porque ya lo son desde el momento mismo del
nacimiento.
c. los individuos se comportan de manera adecuada gracias a los mecanismos de sanciones
institucionales.
d. la racionalidad interior con la que los individuos toman decisiones es suficiente para asegurar el vínculo
social.

X e. la reproducción de la sociedad sería imposible sin un proceso en el cual los individuos incorporan
valores, normas y creencias que les permitirán interactuar con los demás.

12. Indique cuáles afirmaciones son verdaderas (V) y cuáles falsas (F). Según Heller, la “vida cotidiana” es… [1 pt]
V a. el ámbito en el que se reproducen las personas y al mismo tiempo la sociedad.
F b. la esfera en la cual las personas se desarrollan libremente sin coacciones sociales.
F c. una esfera que tiene poca importancia respecto de las estructuras socioeconómicas y las instituciones

políticas.
F d. el conjunto de rutinas que repetimos todos los días.
V e. la dimensión fundamental de la existencia de la sociedad.
Anotá el número de tema y tus respuestas a cada ejercicio en el talón. Luego recortalo.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Número de tema:
1 3 5 7 9 11
2 4 6 8 10 12
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